

Урумова Дина, 23 года, Карачаево-Черкесская Республика.



Во время своего участия в молодежном лидерском лагере программы «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе» летом 2009 года Дина была руководителем комитета культурно-массовых мероприятий. «Мне и раньше приходилось управлять коллективом и организовывать мероприятия. Но здесь все оказалось немного сложнее и очень реалистично», рассказывает Дина. Но девушка отлично справилась, и на протяжении десяти дней лагерь комитет с Диной во главе организовывал культурно-массовые мероприятия для всех участников.

Дина – молодая энергичная сотрудница Республиканского центра детского и юношеского туризма в Карачаево-Черкесии, и кроме того, с недавнего времени она возглавляет республиканскую школу вожатых в Черкесске. Она впервые приняла участие в тренингах по методам разрешения конфликтов и гражданскому образованию АЙРЕКС с целью повысить свой лидерский потенциал и открыть новые возможности. «Тренинги программы «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе» отличались от всех других тренингов, в которых я раньше участвовала», – отмечает девушка. – «Сразу было понятно, что программа была подготовлена профессионалами и детально раскрывала все темы». Позже Дина узнала, что АЙРЕКС проводит набор в летний молодежный лидерский лагерь, и приняла участие.

С первых дней лагеря Дина проявила себя очень активно. Ее выбрали главой комитета культурно-массовых мероприятий во время лидерской деловой игры, по условиям которой участники лагеря выбирают себе президента и четыре комитета, чтобы планировать и организовывать свой досуг. «Было так здорово принимать участие в лидерской деловой игре, потому что сами выборы, предвыборная кампания и голосование были такими реалистичными», – делится своими впечатлениями Дина. По словам Дины, молодежный лидерский лагерь предоставил ей уникальную возможность приобрести новые знания и пообщаться с представителями различных регионов.

Дина поясняет, что лагерь изменил ее видение позиций менеджера и организатора. Девушка работает педагогом дополнительного образования республиканского центра детского и юношеского туризма. Опыт лагеря АЙРЕКС помог ей понять новые подходы к организации работы. «Я думаю, одним из самых значимых уроков, которые я извлекла для себя, это то, что молодежи не только можно, но и нужно давать свободу творить, брать на себя ответственность, реализовывать свои идеи», – говорит Дина. – «Существует стереотип, что молодежь у нас безответственная, не знает, как и что делать. Но все тренеры АЙРЕКС верили в молодежь и не сомневались в наших способностях и возможностях. Конечно же, мы ошибались, но ведь только на ошибках мы смогли чему-то научиться».

После своего возвращения в Черкесск Дина стала применять полученные в лагере знания на практике. Она обратилась к руководству туристического центра с предложением провести тренинги по лидерству и командообразованию для школьников. Администрация центра поддержала инициативу, а Дина наладила контакты с местными колледжами и провела тренинги для молодежи. В августе 2009 года Дина и еще две участницы молодежного лидерского лагеря программы «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе» поехали в качестве вожатых в известный лагерь «Орленок». Девушки использовали некоторые материалы из своего лидерского лагеря, и были отмечены руководством «Орленка», как самые профессиональные вожатые.

Совсем недавно Дина возглавила школу вожатых в городе Черкесске. Руководство школы очень ценит лидерские навыки и инициативы Дины: ей поручили разработать новую тренинговую программу для молодых людей, которые хотят стать вожатыми. Дина совместно со своим тренером из лидерского лагеря Алакаевой Марией провела мероприятие для детей-сирот из центра «Надежда» в Черкесске. Мероприятие получило широкую огласку в местных СМИ. В будущем Дина планирует способствовать тому, чтобы как можно больше молодых людей приняли участие в программе АЙРЕКС.